
 

 

 

TRABAJO FINAL DE INVESTIGACIÓN, ANÁLISIS Y 

ESTUDIO DE OPINIÓN PÚBLICA 

 

“PEDERASTAS DE LA IGLESIA CATÓLICA” 

 

 

 

 

MIRIAM MARGARITA JASSO RAMÍREZ 

 

PERSUACIÓN Y OPINIÓN PÚBLICA 



 1 

 

CCIP. JAIME DUARTE  

 

JUNIO-2012 

 

 

ÍNDICE 

 

Introducción  

 

Desarrollo 

I. Investigación Teórica cualitativa: Del caso o PIMPED  

 

II. Investigación cuantitativa: Del público meta 

2.1  Público meta 

2.2 Metodologia 

2.3 Diagnóstico y análisis 

2.4 Conclusiones 

2.5 Opinión privada 

 

Fuentes de consulta 

Anexos  

 

 

2 

 

 

3 

 

6 

6 

6 

8 

17 

18 

 

19 

19 

 

 

 

 

 



 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTRODUCIÓN  
 

El  ser humano ha tenido de creer en algo o alguien para tener un refugio en su 

actuar, un guía que le indique el camino ir debe seguir para subsistir. Por otro lado día a 

día es común escuchar hablar de casos donde se presenta abuso infantil, utilizando a los 

pequeños como objeto sexual por parte de individuos que mantienen una desigualdad sea 

de edad, madurez o poder. Tristemente la pederastia se da con las personas que menos 

se imagina, desde padres, tíos, hermanos, amigos, vecinos, padrastros  y en  los últimos 

años se ha escuchado que existe un gran número de personas en la sociedad que se han 

visto afectadas por casos de pederastas por parte de integrantes de la iglesia católica, lo 

que pareciera que agrava el problema aún más porque tales agresiones provoca una 

enorme confusión en los feligreses referente a la fe. 

  

Vale la pena conocer si los afectados y la sociedad en general, quedan conformes 

con las breves disculpas que ha emitido el papa a las víctimas, si existe la fe, la confianza 

y la seguridad al estar en un santuario de la religión católica, si se han visto afectadas las 

creencias de los fieles, cual es la opinión de los católicos respecto al tema, y la imagen 

pública que se ha forjado la iglesia católica a partir de estos acontecimientos. El obispo 

mexicano Felipe Arizmendi ha responsabilizado a los medios de comunicación, a Internet 

y al sistema educativo de los numerosos abusos cometidos por sacerdotes mexicanos 

contra menores de edad, ya que el erotismo presente en los libros de texto y en los 

medios favorece el libertinaje y dificulta "mantenerse en el celibato y en el respeto a los 

niñosi 

 

http://www.20minutos.es/minuteca/internet/
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Los principales objetivos son conocer si el uso de Internet y las redes sociales es 

motivo suficiente para tener inclinaciones de abuso sexual hacia menores. Además de 

conocer cual es la imagen pública de la iglesia católica ante la conducta de los sacerdotes 

pederastas. Mi hipótesis es que la imagen de la iglesia católica se ha deteriorado por las 

conductas pederastas desplegadas por algunos de sus ministros y el encubrimiento de las 

mismas por parte del alto clero; de igual forma el que pretendan justificar su mal actuar 

entre otros motivos por el uso de Internet y las redes sociales, evidentemente redunda en 

la  falta de credibilidad y coherencia en los fieles, lo que provoca la separación de sus 

adeptos.    

 

 

I. INVESTIGACIÓN CUALITATIVA  

Del caso o PIMPED: Pederastas de la Iglesia Catolica. 

 

        En los últimos años, algunos religiosos han aparecido acusados de abusar 

sexualmente de niños; las primeras acusaciones  iniciaron  en países anglosajones: Reino 

Unido, Gran Bretaña, Estados Unidos, Irlanda, New York, España, Alemania, Holanda, 

Bélgica, Canadá. En el caso concreto, en Estados Unidos, el país que ha concentrado en 

los últimos diez años el mayor número de los tres mil expedientes registrados de este 

delito, según ha reconocido hace unos días el propio Vaticano. La cercanía de México 

dicho país, en este caso, también nos ha lastimado. Decenas y decenas de sacerdotes a 

los que se ha demando legalmente encontraron la salida fácil: huir a México, donde la 

jerarquía eclesiástica les ha dado cobijo y les ha permitido seguir ejerciendo. 

 

En varios lugares el tema de la pederastia sacerdotal es silenciada, según cartas 

apostólicas del portal de la Curia Romana de algunos viajes que ha realizado su Santidad 

Benedicto XVI, en sus visitas ha conversado con víctimas de abusos sexuales cometidos 

por sacerdotes y les ha pedido perdón; asimismo, las víctimas se abstienen de denunciar, 

por miedo a un castigo divino y, por lo mismo, algunas autoridades omiten dar continuidad 

a tales quejas.  

Las conductas de la pedofilia van del simple exhibicionismo hasta la penetración. El 

adulto suele ganarse la confianza y el cariño del niño para luego llevar a cabo sus 

objetivos, entre las caracteristicas personales y sociales del sujeto expestas, se manifiesta 

ellos son alcohólicos o psicóticos de mente torpe o asociales, que la edad fluctúa entre los 



 4 

30 y 40 años; en la mayoría de los casos, son personas de fuertes convicciones 

religiosas, además de ser hombres débiles, inmaduros, solitarios y llenos de culpaii. 

La pederastia eclesiástica es un trastorno psicosexual, la atracción erótica que 

siente un sacerdote por los niños y que le lleva a cometer abusos sexuales sobre los 

mismos; según estudios, aproximadamente un 20 % de los adultos son susceptibles de 

excitación sexual en presencia de menores, aunque en su mayoría son consientes de ello; 

sólo a una minoría se le ocurre tocar a un niño, mientras otos, se conforman con tener 

esas experiencias de fantasía y otros con mirar videos pornográficos.  

 Todo puede empezar con una caricia inofensiva, así algunos buscan víctimas cada 

vez más jóvenes, otros necesitan cometer esos delitos con mayor frecuencia, mientras 

que un tercer grupo aumenta su brutalidad de acto en acto. 

El investigador Pepe Rodríguez, puntualiza que presentar denuncias en Estados 

Unidos y ganar el pleito significa un desembolso de dinero de la Iglesia para pagarle a la 

víctima, lo cual no sucede en  México. Según un estudio de la Conferencia Episcopal de 

Estados Unidos emitido en 2009, sólo entre 2004 y 2008, la iglesia gastó dos mil millones 

100 dólares en acuerdos extrajudiciales y ayuda psiquiátrica para víctimas, más los 

gastos propios de los litigios.  

 

El clero mexicano cuenta con casas de soporte y ayuda a sacerdotes con conductas 

inapropiadas, en donde se les brinda apoyo psicológico y psiquiátrico, situadas en 

Guadalajara, Estado de México y Distrito Federal. Asimismo, la iglesia trata de justificarse 

al sostener que a los pederastas se les debe ver como personas enfermas, y estos 

precisamente se encuentran afuera, en los círculos familiares, en instituciones ahí está el 

problema y no se dice nada. México, ha servido de refugio de sacerdotes pederastas. Se 

dice que, la reacción en la gran mayoría de las diócesis católicas cuando se acusa o 

comprueba que uno de los sacerdotes cometió un abuso sexual contra menores de edad 

es cambiarlo, sacarlo de ahí y esconder las cosas.  

 

La Red de Sobrevivientes de Abuso Sexual por Sacerdotes (SNAP) se fundó en EU 

en 1987. Su abogado, Jeff Anderson, es el único que litiga en ese país casos contra el 

Vaticano. SNAP se estacleció en México desde 2005, presentando la demanda contra el 

cardenal Norberto River por encubrimiento de pederastas, al haber trasladado de templos 

y país al cura nicolás Aguliar. Ésta red impulsó en México la iniciativa de ley que aprobó la 
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Cámara de Diputados por unanimidad en abril de 2009, definiendo la pedastria como un 

dleito grave.  

 

Así mismo el Vaticano, por la voz de Benedicto XVI, ha condenado la pederastia y 

reconocido los casos que han llevado al escándalo por esta causa en los últimos años de 

la primera década del siglo XXI. A través de un comunicado dirigido a los católicos de 

Irlanda, el máximo jerarca católico ha reconocido la actuación "insuficiente" del Vaticano 

hacia los casos de pederastia denunciados y reconoció que se trató de actos criminales 

que dañaron a las víctimas y han dañado la imagen de la Iglesia en el mundo; actos por 

los cuales los sacerdotes "deberán responder —dijo el papa— ante Dios y los tribunales 

debidamente constituidos" Es como el papa Benedicto XVI pidió perdón a las víctimas y 

sostuvo que los culpables deben responder ante los tribunales. 

Se afirma en el diario el peso, que los escándalos por abusos sexuales cometidos 

por sacerdotes católicos, siguen sacudiendo a la comunidad y a la Iglesia Católica, a 

medida que se van revelando hechos sucedidos en diferentes partes del mundo, que 

muchos católicos admiten que la Iglesia transita por su peor momento, dado que quedó 

demostrada una sistemática conducta institucional de complicidad y corrupción. Cabe 

destacar que el Código de Derecho Canónico vigente, las instrucciones del Papa y de la 

curia del Vaticano, obligan a encubrir esos delitos y a proteger al clero delincuente. 

Por otra parte se define que los niños con mayor riesgo de ser objeto de abusos son: 

 Aquellos que presentan una capacidad reducida para resistirse o para categorizar o 

identificar correctamente lo que están sufriendo, como es el caso de los niños que todavía 

no hablan y los que tienen retrasos del desarrollo y minusvalías físicas y psíquicas; 

 Los que forman parte de familias desorganizadas o reconstituidas, especialmente 

los que padecen falta de afecto que, inicialmente, pueden sentirse halagados con las 

atenciones del abusador; 

 Quienes están en edad prepúber con claras muestras de desarrollo sexual; 

 Quienes son, víctimas de maltrato. 

 

 

 

 

http://es.wikipedia.org/wiki/Vaticano
http://es.wikipedia.org/wiki/Benedicto_XVI
http://es.wikipedia.org/wiki/Siglo_XXI
http://es.wikipedia.org/wiki/Irlanda
http://es.wikipedia.org/wiki/Vaticano
http://es.wikipedia.org/wiki/Benedicto_XVI
http://es.wikipedia.org/wiki/Prep%C3%BAber
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Desarrollo_sexual&action=edit&redlink=1
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II. INVESTIGACIÓN CUANTITATIVA 

 

2.1 METODOLOGIA 

a) Público objetivo: Con la idea de conocer la opinión pública de hombres y 

mujeres católicos, de 18 a 55 años de edad usuarios de internet, para determinar su 

pensar, su sentir y manifestar si estan de acuerdo en que los medios de 

comunicación son los culpables y si sus contenidos son los que sugieren que los 

sacerdotes de la iglesia abusen de los infantes.  

 b) Método de recopilación aplicado: Mediante el sistema de encuestafacil.com, se 

compartieron los cuestionarios a hombres y mujeres usuarios de las redes sociales 

“facebook”, obteniendo resultados de 75 cuestionarios, mediante el método de 

autollenado, para que los usuarios de internet ofrecieran su opinión. 

c) Fecha de levantamiento: Se realizó en la semana del 20 al 27 de junio de 2012. 

d) Diseño del cuestionario:  

 

Hola, estoy estudiando la maestria en Ingenieria en imagen pública, el presente 

sondeo se realiza con la finalidad de aplicar los conocimientos adquiridos en la materia de 

Opinión Pública impartida por el CCIP Jaime Duarte, a efecto de determinar si los 

sacerdotes con tendecias pederastas deriva del uso de Internet y las redes sociales.  

 

Sondeo de opinión. 

 

Edad: 18-27         28-37          38-47          48-58 

Sexo: Masculino              Femenino    

Ocupación: __________  

Religión: Católica      Judía      Budista       Musulmana       Ningúna      Otra____ 
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1. ¿Cree que los padres de la Iglesia Católica abusan de su poder para obtener 

beneficios? 

a.- Sí                       b.- No 

2. ¿Estima que el alto clero de la Iglesia Católica encubre a los sacerdotes que 

ejecutan conductas delictivas?  

a.- Siempre      b.- Casi siempre            c.- A veces        d.- Nunca 

 

3. ¿Es difícil mantenerse casto y célibe por el hecho de ser  usuario de Internet? 

a.- Sí                          b.-No 

4. ¿La Iglesia Católica se ha debilitado a partir de los acontecimientos 

protagonizados por sacerotes pederastas de la institución? 

a.- Definitivamente     b.- Posiblemente           c.- Para nada- 

 5. ¿Sabe si la Iglesia Católica ha tomado alguna medida para evitar que los 

sacerdotes abusen sexualmente de menores? 

a.- Sí                         b.- No 

6. ¿Las víctimas de sacerdotes pederastas son persuadidos por sus agresores y no 

denuncian por miedo a ser castigados por Dios? 

a.- Cierto                              b.- Falso 

7. ¿Los menores deben tener orientación y educación sexual para evitar ser 

agredidos sexualmente? 

a. Tal vez      b.- Definitivamente   d.-No es necesario 

8.- ¿Considera que la Iglesia Católica despliega acciones para la atención a las 

victimas de los delitos, derivados de las conductas pederastas?  

a.- Sí                          b.-No 

8. ¿Las víctimas se llegan a convertir en victimarias, afectando el entorno en la 

sociedad? 

a.- Siempre                b.- Casi siempre                        c.- A veces                d.- Nunca 

10. ¿Considera que el celibato debe desaparecer para evitar agresiones sexuales en 

los infantes? 

R=_________________________________________________________________ 
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e) Observaciones:  . 

Se expuso en el muro de “Imán de la imagen” la invitación para que los 1.149 

amigos usuarios de facebook, pudieran contestar de los cuales 237 hicieron click en 

el link del sondeo para que tuvieran acceso al cuestionario y 75 fueron los que 

dieron respuesta a el mismo. La aplicación del sondeo se dio de la mejor manera 

mediante las redes sociales. 

 

 

2.3 DIAGNOSTICO Y ANÁLISIS (6)  

 

Información obtenida del sondeo: 75 cuestionarios. 

 

Edad 18-27 28-37 38-47 48-57  

Hombres 10 7 10 3 30 

Mujeres 13 23 5 4 45 

 23 30 15 7 75 

 

EDAD 

 

 

18 a 27    29%    22 

28 a 37    41%    31 

38 a 47    19%    14 

48 a 57    11%      8 
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Contestaron el cuestionario 10 hombres entre 18 y 27 años, 7 entre 28 y 37, 10 

hombres entre 38 y 47 años y tres hombres entre 48 y 57 años reuniendo un total de 30 

hombres participantes, también participaron 13 mujeres entre los 18 y 27 años, 23 

mujeres de 28 a 37 años, cinco mujeres de 38 a 47 años y cuatro mujeres de 48 a 57 

años, respondiendo en total 45 mujeres. El mayor número de participantes fueron mujeres 

entre 28 y 37 años de edad y el menor número corresponde a hombres entre los 48 y 57 

años de edad.   

 

 

SEXO  

  

Femenino    40% -  30 

Masculino   60%  -  45 

De acuerdo a los resultados respondieron 30 hombres y 45 mujeres. 

 

RELIGIÓN  

  

Católica         72%  -  54 

Judía               1%   -   1 

Budista            0%  -  0 

Musulmana     1%  -   1 

Ninguna         16% -  12 

Otra                 9% -    7 
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Los resultados nos arrojan que el mayor número de partcipantes se refieren a la religión 

católica con un 72%, seguido de las repuestas ningúna y otra, con 16% y 9% 

respectivamente, un 1% es para la religión musulmana y otro 1% para la judía. 

 

OCUPACIÓN: 

De acuerdo a las repuestas los participantes refireron dedicarse a: 

Actuación, empresarios, contadores, diseñadores, comunicologos, dentistas, profesores, 

productres, consultores, ingenieros, entre otros, todo hace referencia a ser profesionistas 

que laboran para alguna empresa o de manera independiente, cinco de los participantes 

indicaron ser estudiantes y tres dedicarse al hogar.  

1. ¿Cree que los sacerdotes de la Iglesia Católica abusan de su poder 

para obtener beneficios? 

 

 

 

Sí   85%   63 

No  15%    11 

 

La opción de preferencia fue que sí con un 85% con un total de 65 respuestas y la de 

menor selección fué que no con un 15% de 11 respuestas, una persona prefirio no opinar.  

 

2. ¿Estima que el alto clero de la Iglesia Católica encubre a los 

sacerdotes que ejecutan conductas delictivas? 

 

Siempre   35%  -  26 

Casi siempre  

                36%  -  27 

A veces   27%  -  20 

Nunca        1%  -   1  
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Se recogieron 74 respuestas quedando una sin contestar, un 35% respondió que casi 

siempre se encubren las conductas delictivas, un 35%  que siempre, un 27% que aveces 

y un uno porciento que nunca.   

3. ¿Es difícil mantenerse casto y célibe por el hecho de ser 

usuario de Internet? 

 

 

 

Sí   21%   15 

No  79%    58 

 

El 79% de las personas consideran que no es difícil mantenerse casto y célibe por el 

hecho de ser usuario de Internet, y un 21% respondió que si, una persona optó por no 

contestar.  

 

4. ¿La Iglesia Católica se ha debilitado a partir de los 

acontecimientos protagonizados por sacerdotes pederastas de 

 

Definitivamente 42% - 31 
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la institución? 

 

 

Posiblemente    51% - 38 

Para nada           7% -   5 

Un 49% dividido entre el 42 y 7% eligieron que posiblemente y definitivamente se había 

debilitado la iglesia católica, un 51% considero que no se había debilitado la institución. 

 

 

5.  ¿Sabe si la Iglesia Católica ha tomado alguna medida para 

evitar que los sacerdotes abusen sexualmente de menores? 

 

 

Sí    14%  -  10 

No   86%  -  64 

 

El 14% de las respuestas se refieren a que si se considera que la iglesia católica ha 

tomada medidas para evitar que los sacerdotes abusen sexualmente y el 86% considera 

que no.  
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6.   ¿Las víctimas de sacerdotes pederastas son persuadidos 

por sus agresores y no denuncian por miedo a ser castigados 

por Dios? 

 

Cierto  68% - 50 

Falso   32% - 24 

 

 

El 68% de los encuestados consideró que las víctimas no denuncian por miedo a ser 

castigados por Dios y un 32% considera que es falso.  

 

 

 

7.¿Los menores deben tener orientación y educación sexual 

para evitar ser agredidos sexualmente? 

 

 

Tal vez                  7% - 5 

Definitivamente   89% - 66 

No es necesario    4% -  3 

 

 

La mayoría de las perosnas, considerando el 67% de ellas, manifiestan que 

definitivamente si se debe dar orientación sexual a los menores para evitar que sean 

agredidos.  A diferencia de un 28% que considera que no es necesario.  

 

8. ¿Considera que la Iglesia Católica despliega acciones para  
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la atención a las victimas de los delitos, derivados de las 

conductas pederastas? 

 

 

Sí             11%   -   8 

No             89%  -   66 

 

Se observa en la gráfica que un 11% considera que la iglesia católica despliega 

acciones para la atención a las víctimas de los delitos mientras un 89% manifiesta que no.  

 

 

 

9. ¿Las víctimas se llegan a convertir en victimarias, afectando 

el entorno en la sociedad? 

 

 

 

Siempre          11%  -  8 

Casi siempre   30%  - 22 

Aveces            57% -  42 

Nunca               3% -   2 

 

 

El 98% de los encuestados en relación al 11%, 57% y 30% consideran que las 

víctimas se llegan a convertir en victimarías a veces, casi siempre y siempre. Sólo un 3% 

manifiesta que nunca llega a suceder tal situación.  
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10. ¿Considera que el celibato debe desaparecer para evitar agresiones sexuales en los 

infantes?  

 

De los 75 cuestionarios, se recogieron 72 respuestas de las cuales 44 estan a favor de 

que desaparezca el celibato ya que va en contra de la naturaleza humana y sería una 

manera de que no tuvieran deseos reprimidos, 15 de los encuestados manifiesta que no 

debería desaparecer pues no tiene nada que ver con las actitudes de los agresores por lo 

que no es una solución y 13 de las respuesats correspinden a indecisiones, propionene 

que debería existir conciencia, mayores denuncias, que se debe fortalecer la moral, que 

sería bueno que fuese opcional o bien que son agenos al tema y no tienen fundamento 

para opinar.  

 

 

 

 

 

 

Gráfica comparativa  

 

 

Refiriéndonos a la pregunta ¿Cree que los sacerdotes de la iglesia Católica abusan de 

su poder para obtener beneficios?    

Cuarenta y cuatro católicos respondieron que sí, 7 católicos que no, un participante 

perteneciente a la religión musulmana dijo que si, de los que contestaron pertenecer a 

otra religión seis dijeron que si, y de quienes contestaron que ningúna 12 dijeron que si 

y tres que no.  Por lo que un mayor número de porcentaje que dijo que si existe un 

abuso de poder, tiene  que ver con integrantes de la iglesia católica.  
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De la pregunta ¿Es difícil mantenerse casto y célibe por el hecho de ser usuario de 

Internet? tres dejaron de contestar, siete mujeres dijeron que si, 37 que no, ocho 

hombres contestaron que si y 21 que no, es dificil mantenerse casto y célibe por usar 

internet. 

 

 

 

De la interrogante ¿Cree que los sacerdotes de la iglesia Católica abusan de su poder 

para obtener beneficios? Se precisa que dijeron que si 33 mujeres católicas, que no 

ocho, doce hombres católicos respondieron afirmativamente y dos negativamente. Que 

de la opción ninguna dos mujeres dijeron que si, diez hombres de este grupo que si. Una 

mujer musulmana afirmo, tres mujeres que manifestaron ser de otra religión que si al 

igual que cuatro hombres de otra religión. 



 17 

 

1 / 18-27 / Sí  = 17 

1 / 18-27 / No  = 6 

1 / 28-37 / Sí  = 24 

1 / 28-37 / No  =  5 

1 / 38-47 / Sí  = 15 

1 / 38-47 / No  = 0 

1 / 48-57 / Sí  = 8 

1 / 48-57 / No  = 0 

3 / 18-27 / Sí  = 8 

3 / 18-27 / No  = 17 

3 / 28-37 / Sí  = 3 

3 / 28-37 / No  = 24 

3/ 38-47 / Sí  = 2 

3 / 38-47 / No  = 12 

3 / 48-57 / Sí  = 2 

3 / 48-57 / No  = 6 

  1    3 

Se realizó una comparación entre la pregunta ¿Cree que los padres de la Iglesia Católica 

abusan de su poder para obtener beneficios? y si ¿Es difícil mantenerse casto y célibe 

por el hecho de ser usuario de Internet? Obteniendo el índice mayor por parte de 

personas entre 28 y 37 años que respondieron que no es difícil mantenerse casto y 

célibe. Entre la misma edad se respondió que los sacerdotes de la iglesia católica 

abusaban del poder.  

         2.4 CONCLUSIONES 

 

El público objetivo elegido fueron los usuarios de las redes sociales especificamente 

facebook, derivado del comentaio efectuado por el obispo mexicano Felipe Arizmendi, al 

ser entrevistado en en torno al peredastismo en el clero,  en el sentido de que “Es muy 

difícil mantenerse casto y célibe cuando hay tanto incentivo en sentido contrario. Hay 

tanta pornografía en Internet que difícilmente alguien puede mantenerse casto y puro, no 

sólo el sacerdote”. 

 

Por tanto los cuestionarios se estructuron y se dirigieron a los usuarios de las redes 

sociales, con la finalidad de conocer si con el solo hecho de utilizar el internet sin objetivos 

pornográficos, basta para que se tengan inclinaciones de abuso sexual.  La mayoría de 

las respuestas se obtuvo católicos que en la mayoría de sus casos son  profesionistas,  

un sondeo relativamente equilibrado en cuanto al sexo, destacando la participación en las 

redes sociales por personas entre 28 y 37 años.  

 

          De acuerdo a los resultados me pude dar cuenta que hay un profundo 

desconocimiento en relación a las acciones que desarrollan las autoridades de la religión 
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Católica y a los acontecimientos de la mismas. Por otro lado entre los mismos católicos 

existe una gran desconfianza hacia los sacerdotes pues se considera que llega a abusar 

del poder que ejercen además de que se considera que hay encubrimiento. 

      

          En relación a la manifestación de un sacerdote de la iglesia católica que asegura 

que es difícil mantenerse casto y célibe por el uso de Internet, se encontró una opinión 

totalmente opuesta por parte de un 79% que dijo que no, lo que se pudiera interpretar 

como un pretexto del sacerdote. 

 

          Muchos consideran que estas acciones no han debilitado a la iglesia católica sin 

embargo es de notar el dato de que un gran porcentaje escribió ser de otra o ninguna 

religión.  Se desconocen las acciones que desarrolla la iglesia en relación al tema, antes 

bien se cree que no despliegan ninguna acción para la atención de las víctimas. Sí se 

considera que las victimas son amenazadas de que si dan aviso a las autoridades 

obtendrán un castigo, por lo que se considera es necesario que, los jóvenes, tengan 

orientación sexual.  

 

2.5 OPINIÓN PRIVADA 

 

       El presente sondeo es de mucha utilidad, nos ayuda a comprender y darnos 

cuenta del pensamiento de un nicho de la población que interactúa en las redes sociales. 

El ser humano necesita creer en alguien en algo, tener una fe que le permita trascender, 

sin embargo si los integrantes de las instituciones en éste caso, de la Iglesia Catolica, no 

actuan de acuerdo a sus valores, princpios éticos y morales careceran de credibilidad por 

la falta de coherencia que proyectar, pues no deben dejar de recordar que la imagen de 

una persona permea en la imagen de la institución y sus mienmbros y viceversa. Como 

dicen coloquialmente por uno pagarán todos, y los adeptos empezarán a juzgarles por sus 

acciones negativas e incongruentes. Nuestar sociedad riene habre de justicia, de 

seguridad, seriedad por parte de las instituciones.  

 

         La Institución de la iglesia católica debe modoficar sus leyes, se debe actualozar si 

es que pretende ganar adeptos, tanto para que se integren a las filas eclesiastucas como 

para que asistan creyentes a la mísma. Debe predicar con el ejemplo, repateando a su 

religión, sus votos, su profesionalismo, a las pesonas que integran la comunidad y que 

acuden con devoción, solo así se podrá tener mayor credibilidad en la misma.  
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FUENTES DE CONSULTA  

 

20minutos.es. Consultado en:  

 http://www.20minutos.es/noticia/679328/0/obispo/internet/celibato/ 

Que es la pedofilia. Consutado en:  

 http://www.fbas.org.ar/site/c/04-adu/04-04.htm 

Pedofilia en la iglesia. Consultado en:  

http://www.aetc.com.ar/iglesia.htm 

Fluvium. Consultado en: 

http://www.fluvium.org/textos/iglesia/igl17.htm 

        El peso. Consultado en: 

http://www.diarioelpeso.com/anteriores/2010/07032010/INT_070310_PandemiaPedofiliaS

acerdotal.php 

 

Información obtenida de los 75 cuestionarios del sondeo de opinión. 

Encuesta fácil. Consultado en: 

http://www.encuestafacil.com/MiArea/Detalle_Cuestionario.aspx?EID=1281528 

 

http://www.20minutos.es/noticia/679328/0/obispo/internet/celibato/
http://www.fbas.org.ar/site/c/04-adu/04-04.htm
http://www.aetc.com.ar/iglesia.htm
http://www.fluvium.org/textos/iglesia/igl17.htm
http://www.diarioelpeso.com/anteriores/2010/07032010/INT_070310_PandemiaPedofiliaSacerdotal.php
http://www.diarioelpeso.com/anteriores/2010/07032010/INT_070310_PandemiaPedofiliaSacerdotal.php
http://www.encuestafacil.com/MiArea/Detalle_Cuestionario.aspx?EID=1281528
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i http://www.20minutos.es/noticia/679328/0/obispo/internet/celibato/ 

ii http://www.fbas.org.ar/site/c/04-adu/04-04.htm 


